

# 我县开展活禽宰杀专项整治行动



执法人员依法取缔违法活禽宰杀点、处理笼具现场。

本报讯 (记者 曾露 罗彬 文/图) 为深入、扎实开展全国文明城市创建工作, 切实抓好城区环境综合整治, 按照县委县政府的统一部署, 4月11日, 县市场监管局联合县公安局、农业农

委、城管局、高唐街道办事处等部门集中开展活禽宰杀专项整治行动, 进一步规范活禽交易及屠宰行为。

行动中, 执法人员前往神女市场、章家湾市场、水井湾市场等地, 对销售、宰杀

活禽的商户进行逐一检查, 宣传相关法律法规, 动员其自觉停止在禁止区域内开展宰杀活禽的行为。对违法进行活禽经营和屠宰行为, 联合执法人员坚决依法予以取缔。

截至目前, 县市场监管局对城区进行了全面排查, 共出动执法人员60余人, 取缔活禽宰杀点26处, 依法处理笼具46个、脱毛机17台、未经检疫的活鸡29只。

下一步, 县市场监管局将成立3个专项整治组, 持续加大整治力度, 进一步加强商超、餐饮单位等重点经营场所的禽类产品监管, 重点检查进入市场的“白条禽”是否具备“两证一环”, 对不符合要求的, 不得进场销售或经营; 对问题严重的, 将按照相关法律法规严肃处理。同时, 将引导更多商户和群众参与到巫山创建全国文明城市活动中来, 确保居民舌尖上的安全, 营造更加安全规范健康文明的市场环境。

## 链接》》》

按照重庆市人民政府《关于进一步规范活禽交易推行集中屠宰加强冷链供应工作的指导意见》(渝府发〔2020〕7号)文件规定: 城区为禁止活禽交易和宰杀区域(禁止区域), 禁止区域内现有的活禽交易和商业性宰杀点要完成取缔, 建立长效机制, 坚决防止反弹; 禁止区域外的活禽交易和商业性宰杀点可根据实际科学设定。该指导意见中所称活禽是指鸡、鸭、鹅、肉鸽、鹌鹑及其他经人工驯养的可食用活体禽类。兔、羊等可食用活体动物参照本指导意见管理, 国家明令禁止使用的野生动物按相关规定执行。

# 首届科普讲解大赛举行

本报讯 (记者 杨新宇) 4月9日, 巫山县首届科普讲解大赛在巫山博物馆非遗厅举行, 来自各行各业的13名选手同台竞技, 为现场观众带来了一场精彩纷呈的科普盛宴。

比赛现场, 选手们准备充分, 将科学知识蕴于日常生活以及热点新闻中, 运用多媒体、现场实验等方式, 通过科普讲解, 深入浅出的向观众普及科学知识, 引领观众们沉浸在科学世界里。

此次讲解大赛设专家评委和计时、计分工作人员, 共同对大赛环节进行打分, 最终将选出1名优秀选手代表巫山县参加“第九届重庆科普讲解大赛复赛”。

据了解, 本届科普讲解大赛由县科技局主办, 以社会科学类、自然科学类或技术知识类的相关科普知识为主, 在全社会普及科学知识、弘扬科学精神、传播科学思想、倡导科学方法, 推动形成讲科学、爱科学、学科学、用科学的良好氛围。

## (上接第一版)

北京冬奥会、冬残奥会是在我国全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标、向第二个百年奋斗目标迈进的关键时期举办的重大标志性活动, 具有里程碑意义。确保北京冬奥会、冬残奥会如期安全顺利举办, 确保“两个奥运”同样精彩, 是中国人民向国际社会作出的庄严承诺。习近平总书记高瞻远瞩、掌舵领航, 亲自谋划、亲自部署、亲自推动, 作出一系列重要指示批示, 为做好冬奥筹办工作和成功举办提供了根本遵循。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下, 各有关部门、各省区市团结协作、攻坚克难, 北京携手张家口作为主办城市尽锐出战、全力投入, 同国际奥委会、国际残奥委会等国际体育组织紧密合作, 克服新冠肺炎疫情等各种困难挑战, 向世界奉献了一届简约、安全、精彩的奥运盛会, 全面兑现了对国际社会的庄严承诺!

伟大的事业孕育伟大的精神。北京冬奥会、冬残奥会广大参与者珍惜伟大时代赋予的机遇, 在冬奥申办、筹办、举办的过程中, 共同创造了胸怀大局、自信开放、迎难而上、追求卓越、共创未来的北京冬奥精神。习近平总书记对北京冬奥精神的丰富内涵作出了精辟概括: 胸怀大局, 就是心系祖国、志存高远, 把筹办北京冬奥会、冬残奥会作为“国之大事”, 以为国争光为己任, 以为国建功为光荣, 勇于承担使命责任, 为了祖国和人民团结一心、奋力拼搏; 自信开放, 就是雍容大度、开放包容, 坚持中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信, 以创造性转化、创新性发展传递深厚文化底蕴, 以大道至简彰显悠久文明理念, 以热情好客展现中国人民的真挚友善, 以文明交流促进世界各国人民相互理解和友谊; 迎难而上, 就是苦干实干、坚韧不拔, 保持知重负重、直面挑战的昂扬斗志, 百折不挠克服困难、战胜风险, 为了胜利勇往直前; 追求卓越, 就是执着专注、一丝不苟, 坚持最高标准、最严要求, 精心规划设计, 精心雕琢打磨, 精心磨合演练, 不断突破和创造奇迹; 共创未来, 就是协同联动、紧密携手, 坚持“一起向未来”和“更团结”相互呼应, 面朝中国未来发展, 面向人类发展未来, 向世界发出携手构建人类命运共同体的热情呼唤。北京冬奥精神是中华民族宝贵的精神财富, 是激励全党全国各族人民在新时代更好坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴的强大精神动力。

伟大的精神推进伟大的事业。当前, 世界百年未有之大变局加速演进, 踏上全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程, 摆在我们面前的使命更光荣、任务更艰巨、挑战更严峻、工作更伟大。我们要保持战略定力, 掌握历史主动, 大力弘扬北京冬奥精神, 乘势而上、砥砺前行, 走好新的赶考之路。要胸怀大局, 牢记“国之大事”, 增强为国争光的志气和勇气, 立志为党分忧、为国尽责、为民奉献, 勇于担苦、担难、担重、担险, 激发万众一心、接续奋斗的昂扬激情, 汇聚起实现中华民族伟大复兴的强大力量。要自信开放, 坚持面向世界、面向未来、面向现代化, 坚定历史自信、筑牢历史记忆, 增强做中国人的骨气和底气, 向世界张开热情的臂膀, 展现出更为开放自信的风采, 锚定既定奋斗目标、意气风发走向未来。要迎难而上, 以“越是艰险越向前”的英雄气概和“狭路相逢勇者胜”的斗争精神, 战胜一切可以预见和难以预见的风险挑战, 努力创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的业绩。要追求卓越, 以勤学长知识、以苦练精技术、以创新求突破, 在肩负时代重任时行胜于言, 在真刀真枪的实干中成就一番事业, 汇聚磅礴奋进的强劲动能。要共创未来, 把握世界大势, 顺应时代潮流, 坚定不移站在历史正确的一边, 站在人类进步的一边, 坚守和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值, 促进不同文明交流互鉴, 团结合作、携手前行, 为推动构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

圆梦冬奥会, 一起向未来。前进道路上, 更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围, 坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 深刻认识“两个确立”的决定性意义, 增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”, 倍加珍惜、发扬光大在奋斗中收获的宝贵经验, 大力弘扬北京冬奥精神, 踔厉奋发、笃行不怠, 以实际行动迎接党的二十大胜利召开, 向着实现第二个百年奋斗目标奋勇前进, 向着实现中华民族伟大复兴的中国梦奋勇前进, 我们一定能赢得新的更加伟大的胜利和荣光!

# 大力弘扬北京冬奥精神

# 太阳能垃圾分类箱“上岗” 助力文明城市创建



太阳能灯箱式垃圾分类收集箱亮相广东路。

本报讯 (记者 雷行星 实习生 吴友琼 文/图) 4月11日, 记者从县城市管理局获悉, 我县投放了一批太阳能灯箱式垃圾分类收集箱, 新型垃圾分类收集箱的投用, 成为街头一道靓丽的风景线, 引起了市民的关注。

记者在广东路看到, 新型垃圾分类收集箱由蓝、黑两种颜色组成, 分别是可回收、其他垃圾的2分类垃圾箱。市民和游客在倾倒垃圾的时候可按照不同垃圾选择投放到不同的垃圾箱。同时, 每个新垃圾箱的箱体上都贴有我县不同景区的风景图片, 这也为街道增添了一道靓丽的风景。

据了解, 新型垃圾收集箱为城市太阳能广告灯箱式垃圾分类收集箱, 集垃圾分类收集、节能照明、文明宣传

等多种功能于一身, 且采用不锈钢材质, 外观现代时尚。顶部有一块太阳能板, 可将太阳能转化为灯箱所需的电能, 用于夜间照明和为中间公益广告宣传灯箱供电; 最下方的垃圾箱内设置四个投放口, 方便市民进行垃圾分类, 助力文明城市创建。

截至目前, 已在广东路安装该类型垃圾分类箱10个。



# 遏制新型电信网络诈骗

本报讯 (记者 张梁红) 4月11日, 全国打击治理电信网络新型违法犯罪工作电视电话会议在京召开。县领导雷兵及相关部门负责人在巫山分会场参加会议。会议结束后, 我县召开打击治理电信网络新型违法犯罪工作部署会议。会议指出, 我县打击治理电信网络新型违法犯罪工作目前存在三个主要问题, 防范宣传精准度有待提高, 群众知骗但不识骗,

对诈骗手段的认知有限, 反诈宣传的精准性、针对性不强; 预警劝阻不够深入, 反诈预警劝阻(兼)劝阻队伍虽已建立, 但劝阻人员参与度、见面劝阻比例较低; 重点人员核减工作攻坚能力不足, 滞留缅北窝点人员劝返率低。

会议要求, 各相关部门要继续提高政治站位, 各单位领导亲自研究部署, 适时靠前指挥, 全程跟进督导, 确保各项措施落到实处。

# 切实维护群众合法权益

处。要强化宣传防范, 把反诈工作与打击治理“三非”、跨境赌博等工作结合起来, 统筹开展新一轮的精准宣传, 不断提升人民群众的识骗防骗能力。要强化协作配合, 各单位严格落实打击治理电信网络诈骗犯罪职责分工, 持续健全完善涉诈信息共享、情况通报机制。要强化监督问责, 严格落实责任单位通报问责制度, 健全挂牌整治工作机制, 有针对性地查漏补缺, 堵塞制度漏洞, 织密

全民反诈“防护网”。下一步, 我县将继续遏制电信网络诈骗犯罪现象的发生, 切实维护人民群众的合法权益, 各相关部门将牢固树立“一盘棋”思想, 同时形成强大工作合力, 努力做好打击治理电信网络新型违法犯罪工作, 为迎接党的二十大做好充足的准备。

# 巫山: 徒步守护五里坡自然保护区生态安全



五里坡管理中心工作人员与里河村村民在一线天巡护。

事务中心(以下简称五里坡管理中心)与保护区接壤乡镇, 组织专人徒步巡护, 联合开展森林资源乱侵占、乱搭建、乱采挖、乱捕食等“四乱”突出问题专项整治行动。

五里坡保护区是三峡库区重要生态屏障, 也是多种珍稀濒危野生动植物的重要栖息地。当前, 天气渐暖, 草木萌发, 动物活跃, 亦是不法分子偷猎毒虫欲动的时期。在当阳里河村, 五里坡管理中心工作人员与当地林业人员、村民等组成的巡护队, 带上干粮和饮用水, 徒步沿着极易发生偷猎行为的密林、河沟、峭壁巡护。一路上, 他们上坎下坡、趟溪过河。有的路段里面是岩壁, 外侧是河谷, 狭窄得只容一人侧身通过, 而且路面湿滑, 大家小心翼翼, 相互叮嘱注意安全。巡逻饿了累了, 就边吃自备干粮边小憩。

经过近四个小时的巡护和排查, 没有发现不法分子破坏保护区自然生态行为。据巡护人员介绍, 像这样长时间、远距离的巡护, 他们一个月至少徒步四次。

此次“四乱”突出问题专项整治行动范围, 包括五里坡国有林场所涉及的五里坡保护区, 以及当阳、平河、竹贤、驷坪、官阳5个乡镇的延展区。本次整治行动分集中行动和分散行动两种方式。截至目前, 已出动

160多人开展集中行动, 主要对保护区野生动植物“乱猎捕”“乱采挖”的行为进行拉网式大排查大整治。

五里坡管理中心资源保护科科长张克太告诉记者, 下一步, 五里坡管理中心将加大科技投入, 加快智能化建设, 守护好保护区生态系统、自然景观、生物多样性, 推动保护区可持续发展。

据了解, 五里坡保护区位于巫山县东北部, 地处重庆市与湖北省交界处, 东、西与湖北省巴东县、神农架林区相接, 最低海拔175米, 最高海拔2680米, 总面积35276.6公顷, 具有非常高的森林覆盖率, 丰富的生物多样性。保护区内分布有陆栖野生脊椎动物447种, 还有很多古老、孑遗、特有、珍稀、濒危的植物, 其中有维管植物3001种、种子植物2790种、蕨类植物211种。2021年7月28日晚, 在福州召开的第44届世界遗产大会上, 重庆五里坡国家级自然保护区(神农架世界自然遗产边界调整)申报项目通过审议, 正式成为世界自然遗产地。



本报讯 (记者 肖乔 文/图) 重庆五里坡是重庆市继武陵喀斯特、金佛山喀

斯特之后的第三处世界自然遗产地。近段时间以来, 重庆五里坡国家级自然保护区管理